
Dr.Nerêu Ramos
o dia 3 de setembro � .,............,...___

assinala o transcurso
.

do "

aniversario natalício do
dr, Nerêu Ramos, emi
nente interventor Fede
ral.

Jemanar-i() Independente e
Personalidade de ex

, traordinaria projeção nos

meios juristas nacionais,
lente da Faculdade de Di
reito do Estado, notavel
e s ta d is t a catarinense,
exerce, ha 5 anos, o car

go de interventor fede-

,

d
·

- ral no Estado. A sua

ge Ia :;J�ã�S;i�:����;��al���
série de realizações em

todos 0S departamentos
,

da pública administra�����������������������������������!"!!"������������������������ ção e, principalmente, no L',',"'"""""",,,,,,,,,,,, """

setor da assistencia so

cíal.

-
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Dados biograficós do ·For�m. sepultados,
. dr. Alvaro Catão Ca}tao.et de d. Rute

-

ve men e o 'dr. Savio

o <Lodestars da Panair ",. z..::
O dr, Alvaro Catão, um dos mortos no desastre do não caiu, mas, sim, foi de

��,:sJ����:�E��t:�� 1�:��iJ.i�:i�jJ�::�� !�ª�;:::�;�:�fE��1 CO NSTITUI NTES CATAH I N ENSES O E 91co, em Santa Catarina, transferido depois para as obras de encontro a esse obstácu-.
do porto de Irnbituba. Estava ainda em esbôço a obra lo. De acôrdo com as con-

- que. Henrique Lage idealizara, Imbituba seria o porto dições atmosfêricas e dos Ocarvoeiro do pais e por onde Se escoaria _o minério que ventos predominantes na

nos assegurará o exito da siderurgia. Henrique Lage ocasião da aproximação do
sonhára e ideára, mas faltava executar. Surgiu então aeroporto de Congonhas, em Um redatorda «Noticia», qual este íncluia o nome do bem visíveis. O quadro é membros das -Assembléiasa figura jovem de Alvaro Catão. Esse seria o executor vôo cêgo, os pilotos das aé- de J oinvile, sr, S. Cereal, grande Vidal Ramos, velho obra de artista, Constituintes na Constituida tarefa e assim, longe do chefe, mas' seguindo suas ronaves comerciais, como se não nos enganamos, con- e tradicional estadista cata- Na- ata da 1'. Sessão or- ção promulgada, é casodeterminações, foi criada a obra de Imbituba. Foi ali que as da Vasp, Panair e Con- testou uma publicação do rinense, como constituinte dinaria do Congresso Cons- muito vulgar, porque assíse cónsolidou o prestigio de Alvaro Carão, que hoje to- 'dor, procuram o ponto para 1 sr. Domingos Rocha, na de 91. tituinte, consta o que se- nam os presentes á sessão emdos conhecem no cenário da engenharia nacional. Os fundamentos do con- gue: - O 10. Secretario lê que é feita a promulgação.Em 1923 foi nomeado diretor dalE. F. Teresa Cris- aw 'I • • • testante foram os seguintes: o seguinte parecer ___,. é A Para verificar isto, bastatina, então arrendada á Cia, Carbonifera de Araranguá '

a) porque no retrato exis- la. Comissão: reconhecendo passar os olhos pelas diver-da organização Henrique Lage. Com a criação do muni- M '·d H tente no Palacio da Assem- que os diplomas mandados 'sas Constiruíções de Estado.cipio de Irnbituba, foi eleito prefeito municipal, e, mais erecl a omenagem bléia, em Florianopolis, não apresentar pelos cidadãos ,A de 95, por exemplo, estátarde, em sucessivas legislaturas, tambem eleito deputado está o sr. Vidal Ramos; João José Teodoro da Cos- assinada apenas -por 14 dosá Assembléia Legislativa do Estado de Santa Catarina, b) porque a assinatura do ta, Antonio Pereira da Silva seus 22 membros,exercendo o mandato até 1930, sendo que, em 1934, foi Houve, em Florianopolis, Logo de inicio, quando o insigne politico não aparece Oliveira, Ernesto Canac. Nesta, o preclaro sr. cel.eleito com mandato de constituinte,. para a reforma da para disputa do campeonato <Hercilio Luz, e -Figueiren entre as do que assinaram a João Cabral de Melo e Vi- Vidal Ramos figura cornoConstituição estadual. . estadual de futebol, um co- se» pisaram o gramado do
I Constittuição de 91.

I
dal José de Oliveira Ramos

I
membro da Mesa, 20. Se-Depois de 1930 fixou resldencia na Capital Federal, I tejo entre o cHercilio Luz»

.. estádio, houve uma tocante Ora! O articulista da Junior; estão em tudo con- cretario.fazendo constantes viagens para Imbituba e outras par-I de Tubarão, e o «Fíguei- e significativa homenagem <Noticia>, de [oinvile, está forme com os dos .deputa- Nas Consituições da Uniãotes do Estado de Santa Catarina, do qual se considera. rense >, daquela capital. ao dr. Alvaro Catão, o redondamente enganado. dos reconhecidos na sessão podem ser apontados iden-va cidadão e onde nasceram todos os seus filhos, Quadros de projeção me- grande e benemerito homem A verdade incontestaveI. é de 21 do corrente, é de pa- ticos casos.Casou-se na Capital Federal, a 24 de abril de 1919 recida no panorama futt:bO-1 público de Santa Catarina. que o sr. Vidal Ramos foi recer que os mesmos cida-com d. Luiza Ame!ia (Zita) Bocaiuva, filha do major listico barriga-verde, propor- Assim foi que, distribuidos um dos legisladores do es- dãos sejam reconhecidos de- O nome do' Constituinte
Quintino Bocaiuva e de d. Francisca Joana de Almeida clonaram a Florianopolis os jogadores nas respecti- tatuto básico da primeira putados a este Congresso. Seriador Raulino Horn, porTorres Bocaiuva, e neta de Quintino Bocaiuva, tendo sensacional partida, com as vas posições, conservaram-se República, em Santa Cata- Sala das Comissões do exemplo, não figura entre os
quatro filhos: Alvaro Luiz, estudante do 3°. ano de en- características, de uma Juta os degladiantes num como. rina. Congresso do Estado de Sta. sinatarios da Constituiçãogenharia; Francisco João, tambem cursando engenharia, de gigantes leais' e, efetiva- pleto e respeitoso silencio, Catarina, 29 de Abril de de 24 de Fevereiro.
20• ano; e filhas: Riza e Lilia, ambas alunas do Colégio mente, digna dos loiros que durante um minuto, em Nem todos poderão reco- 1891. Artur Cavalcanti doSion. apresentam, homenagemá memória do nhecer, de pronto, os vinte Livramento, João Paulo No livro de Lucas Boiteuxinsigne morto, dr. Alvaro e dous constituintes de <11 Schmaltz, José Martins Ca- «Notas para historia cata-

H· L E I d T b Ih d N
. Carão, 'tragicamente desapa- que aparecem .no grande braI. Foram proclamados de- rin-nse>, (pag. 400), encon-Passou a chamar-se eungue age a sco a e ra a o e iteréi recido no tremendo desastre quadro a oleo que diste no puiados os cidadãos constan- trá-se a lista completa dosocorrido com o avião da Palacio da Assembléia. A

tes do 'supra dito Parecer. deputados a Constituinte de<Panair>, na Serra da Can- grande maioria deles já des- Nada mais havendo a tratar" 1$91, eleitos em 8 de Mar.tareira, em São Paulo. apareceu e- os tres sobre-
o cidadão Presidente levan- ço do ano, Osvaldo Cabral,Foi um preito de reconhe- viventes, entre os quais o
ta a sessão e dá para a pri- em «Santa Catarina» (pag.cimento e saudade, acompa- eminente ceI. Vida� Ramos, meira a realizar-se depois 295, repete essa lista.nhado por toda a enorme são hoje velhos de cabelos
que a comissão inter�or pa-

�

assistencia. brancos. Entretanto, os vin-
recer ao projeto de Consti-

iIIIi. , • IIIG_ te e dous (22) constituintes
tuição, a seguinte ordemLQiam sempre e não só os 19 signatarios do dia, etc.:a

����r��o �Q ��I» da CQnstityi.ão. 1á estão e A falta de 'assi�a�ur�� ��

d "
Aos muitos cumprimentos que lhe .serão apresenta

dos pela auspiciosa data, juntamos os do (Correio do
Sul>. . ,anair"

no Rio,
da Cruz

Alvaroos
. corpos do dr.
Sêco - Melhora

•

sensr-

Sêco o, resultado foi que, quan
do li! aéronave rumava a

250 em direção ao aeroporfura: o <teto>, o que se ve.. I loto não teria prestado a

r
to, mas sem ter- evitado o

rifica ora no rumo norte atenção ao detalhe do vento obstáculo, devido ao detalhe

I U· de cauda que soprava na técnico apontado, bateu deora no rumo su etc. ma ,- .

I. ', ocasiao em que tomou o ru- encontro ao ponto mais a to
vez escolhido o local para mo norte, para inicia!' a na zona em que voava, jus.
aproximação em vôo cêgo, aproximação do campo em tamente o morro mais alto
o piloto, ao passar por cima vôo cégo, vento que impul- de São Paulo, que é êsse em

do aeroporto, toma,como no sionou o - avião, além do que se perdeu 0« Lodestar »,
caso de ante-ontem, o rumo ponto predeterminado para e não o morro-de J araguá,
norte, rumando na bússola o inicio .da curva, ponto corno muitos admitem, E,
1 -O. rumo' que segue em fi- êsse calculado pelos voados admitimos que se o número
nha réta por dois, três, qua- pela aêronave a uma' velo- de mortos não foi maior,
tro ou mais minutos, segun- cidade X no rumo de 0.100. deve-se tão somente ao fato
do a velocidade do avião e Assim, quançlo o avião ini- do <Lodesrar s ter, furado
do vento, para, então, ini- ciou a tomada de campo no a mata, cortando árvores
ciar uma curva para a es- rumo 250 estaria, por' ter si- numa extensão de cêrca de

querda, até encontrar o ru- elo impulsionado pelo vento, Vinte metros, que amorte

mo 250, momento em que, voando não mais na faixa ceu o choque.
então, inicia propriamente a de segurança da altitude V, As diligencla_s no local
tomada de campo em apro- livre de obstáculos, mas em
ximação de vôo cégo,. até outra zona que, desgraçada- SÃO PAULO 21 (Agen
furar .o <têto-, naturalmen- mente como no caso, apre- 'cia Nacional) - Tão logo
te obser'{an.dp urna quota sentavam obstaculos de al- foi positivada a noticia do
minima de a1tÍtüdé.-d>- Ao fa- titude superiór+á "em qí;!'e desastre -eom 0--. avião - da

navegava o avião na sua Panair, a policia procurou
aproximação no campo de atingir o local, em coopera

..ção com o corpo de bombei-

ros. Inicialmente foram
abertas diversas picadas,
que eram em seguid 1 aban
donadas, em virtude de não
se atínar-exatamern e 'com a

direção do ponto d.i aciden
te.

A mata virgem da região
serrana é densissima, entre

meada de intricado cipoal,
havendo ainda a dificultar
os trabalhos, a humidade
constante, que torna o chão
escorregadiço. Assim mes

mo o local foi atingido mas

os feridos não puderam ser

transportados para a cidade
devido as dificuldades na

turais de um transporte efi
ciente. Somente ontem, se

pode realizar êsse transporte,
pois os bombeiros consegui
ram abrir uma picada larga
e praticavel até o ponto no

morro onde estão os destro
ços do avião, Durante á
noite, (')S- ferieíos, depois dos
primeiros socorros prestados
peles que chegaram ao, local,
foram imediatamente. exa

minados, verificando-se que
estavam o dr. Savio da Cruz
.Seco com fratura da clavicu
la, e sr. Julio Carlos Wities
com fratura das costelas.

O estado dos feridos ins
pira confiança no seu pron
to, restabelecimento, Quan
to aos -cadaveres dos oito
mortos no desastre, quatro

Uma versão do desastre

(Reportagem ae <A Gazeta>,
de Flotuinopoüs).
SÃO PAULO. 21· (Agen

cia Nacional) - Positivar
.

as causas de um acidente
de avião nas circ-unstancias

. em que se verificou o de
ante-ontem, com o «Lodes-

I tar » da Panair, é tarefa
quasi irnpossivel e, mesmo,

quando se encontra uma
versão plausível 'sempre há
margem para .que a dúvida
perdure no espírito- dos pró
prios técnicos. Com tudo,
vamos apresentar, baseados
nos detalhes técnicos que
pudemos reunir e rias infor
mações de autoridades ae

ronauticas abalisadas, a ver

� ão qu� se afirma ,como prg
vavel para explicar o dolo
roso acontecimer.to, que
acaba de enlutar a aviação
comercial brasileira. Antes,
porém, desejamos frisar que
o avião da Panair não caíu;
pois é comum na grande

I maioria dos acidentes aéreos

I se afirmar logo que o avião

caiú, quando na maior par-

I te das vezes, o que SG cons

tata realmente é uma ater

ragem forçada, devido a al-
guma «panne s. máu tempo
outra circuns.tancia impe

'-, riosa, (Conclue *na 49., página)

SR. VIDAL RAl\10S FOI -UM DELES

COMPRE OU ASSINE
CORREIO DO §��

sempre ligada ao Estado do
Rio e á sua capital, onde
têm séde importantes depar
tamentos da organízacão que
construiu e dirigiu até os

últimos dias de sua vida.
Na referida deliberação,

explicam-se as razões que
motivam a mudança da de
nominação do in-stituto pro-

Em virtude de uma deli
beração assinada pelo inter
ventor Amaral Peixoto, pas ..

sou a chamar-se Henrique
Lage a atual Escola do T ra
balho existente. em Niterói.
Com isso, quiS à interventor
fluminense homenagear a

memória daquele industrial
b��sileiro, cuja obra esteve

fissional acima mencionado,
sendo tambem ressaltada a

conveniencia de lhe ser atri
buido um nome patrcnirnico
capaz de inspirar, aos seus

alunos e professores, bem
como a todos os seus servi
dores, sentimentos de amor
a0 trabalho e á grandeza da
Pátria,
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o senhor mesmo
que é brasileiro••.

•

,2 CORREIO DO SUL, 31 de Agosto de 1941

Mensagem de 182310 dr. Thiers Fleming!
, Nas costas da Terra No- inspeciona os ser-viços I
va, foi recentemente encon- '

•

I�- -,,1 Jorge Adolfo da Silva, ,de 6Y2 e 874; será exibido o ma-
trada uma garrafa contendo de p,or-tos, ,cana.is e VI- I M' h

'

M-' I Pescaria Brava; a senhorita ravilhoso romance musical:
-

.- Zulmira Sampaio, aplicada A Volta do Rouxinoluma mensagem datada de

d d ln,:) àe d G Lt Il u aluna o inasio agunense; Um magnifico filme no1823; e que, segundo ficou I SI a aro. OVla e
"

sra. d. Zulaide Matos, pro- qual grande parte do enredoprovado, tal mensagem fo] fessora da Colégio Stela Ma- desenvolve-se em terras sul. •lançada ao mar pelo capitão Laguna Teu coração é fo�t: de carinho, ris, 'americanas, Grace Moore,. da malS pura aieição, sempre o bendigo; DIA 2. o sr, Otavio Ama�·a graciosa artista interpetre-
do veleiro «Henry Thomas», -

f lt t brique me nao a e o eu a rigo,
te, de Florianopolis; a sra. rá Manon, Madame Butter-naufragado naquele ano, Esteve nesta cdade, em ming, engenheiro-chefe da minha mãe, minha mãe; dileto ninho,
d. Francisca da Costa; a fly, Traviata, Fausto, filma-quando em viagem de Li- dias da semana que findou, Fiscalização dos Po.�to.: do,t sra. d. Marieta Garcia; a das nos famosos teatros Co.verpool para a América. o dr. Thiers de Lemos Fle- Estado e da Comissão de Distante embora, sinto-me contigo,
sra. d, Francisca Lopes de lon de Buenos Aires e Me-Estudos e Obras da Rêde i quando a noite sombreia o meu cantinho; Carvalho; o dr. Diniz Ju- tropolitam de New York.Fluvial Catarinense. O dr. parece ouvir-te bem, aqui pertinho, nior, €lo Rio de Janeiro. Ouviremos. tambern FrankFleming, em companhia do a reviver 'o nosso lar antigo, DIA 3, o dr Nerêu Ra- Forest, o celebre tenor ame.prefeito sr. Cíocondo Tasso,
mos, eminente interventor ricano e Melwyn Douglas, o_I inaugurou a primeira fase Feliz de quem possue materno peito, federal no Estado; osr. Raul «galã dos galans».dos trabalhos da abertura onde, ,:onstante vibra, e mats perfeito, Nailor; a sra. d. Quitita de Não percam a brilhantedo canal Laguna=-Araran- êsse 'tiio grande e desvelado' arnor, Oliveira. esposá do dr, João pelicula de hoje.'O dr, Oscar Leitão, inte- J u.z de Direito recorreu guá. Assim que, em lanchas
de Oliveira; a sra. d. Zuca Em matinée, ás 2 horas.gro Juiz de Direito da Co- ao Tribunal de Apela- a motor, iniciou a navegação Nome de mãe, vocábulo de ouro, Cascais, de Tubarão;' a PEQUENA DO EXERCI.marca, em brilhante senten- ção, em Florianopolis, para do trecho concluido entre

I
em que se encerra esplêndido tesouro

exma. sra. d. Ema Rocha TO com Madge Evans eça, impronunciou o sr, J u- onde seguirão os amos esta e a cidade de J agua- que sõbre a terra, é de maior valor!
Schmitz, 'esposa do sr João -Preston Foster.venal Marcondes de Olivei- Advogou no feito o dr. runa] Esteve tambem o dr
Schmitz, de Irnbituba.Tora, na ação penal que con- João de Oliveira, Fleming observando as obras' A N TO N 10 . PE I XOTO
jovem Amadeu Alcantara,tra ele movia a Justiç,a Pú- do atêrro das dunas,

serVi-li
-

II filho do sr. Alirio Alcanta- D·
·

blica, t-lI'
..allll..-IIiIIEII'----IIO'<!I1IlI1Il..,.""n-..-...

ço êsse iniciado este mês, Florianopolis,-25-8-941.
ra; João Alberto, filho -do ornlnguelraNa forma da lei, o dr. LEIAM CORREIO DO SUL achando-se, contudo, bastan-

__ __, sr. Raul Nailor; Lorena, fi-
R l' h "'. �te adiantado. Em seguida. Ih d Alb V . ea iza-se ale, nos sa- ,""ma o sr, erto acan, 1- d Bl dl uma do'fez minuciosa fiscalização ás ANIVERSARIOS mente a 23 e 30 do corrente de Urussanga, ,���gU�ira, ����. início ásobras do porto em constru-

os srs. Galdino e Marcos DIA 4, a sra, d. Maneta

120
lL horas.

'

ção,. _ I Galdino e Ma(cos Fernan- Fernandes Goulart, co-pro- Melo Matos, esposa do sr. 72
Por informações que nos

d Go I ' prietaríos- do «Café Nacio- Mario Matos; a sra. d Fer- * * *foram dadas, sabemos ain- es u an
nal », elegantemente instala- naiídi�a Areão, esposa _do FÀLECIMENTOS :da que o operoso engenheí- 'Fizeram anos, respectiva- do nesta cidade á rua Rau- sr. Joao dos Santos Areão:ro solicitou aos poderes com- lino Horn. a sra, d. Jovita Praça Gar-}

petentes uma draga, afim
cia; o sr. Celso Rila, de Blu-de dragar o canal, o qual Os aniversariantes oferta-
menau; o sr, Teobaldinojá se acha muito apertado, ,REFO'RMA

ram a seus amigos e fregue- Mendes; o menino JaimeAinda em companhia do pre- ses farta cervejada' e san- Cunha, filho do sr, Danofeíto-Gíocondo Tasso, per- duíches.
Cunha,

correu o dr. Fleming a estra- GERAL NO Fazem anos: DIA 5, Araken Luiz, fi-da que ligará Laguna a Vi-
-

lho do sr. .Raul Nailor.lo Nova, Esteve em Cabe- E'NSINO [fIA i-. a senhorita' DIA 6, a exma. sra.: d.çudas - Ponte das Laran- Alaide Alcantara, filha do Norma de -Sousa Batista,
�

---- [eiras, indoatdé o fim dos tra-
RIO, 27 _ Informam de.sr, Alirio Alcantara; o sr, esposa do sr. Ildefonso Ba-

, balhos da ro avia em cons-
tista; a sra.. d, .Alzira deDR. VITOR KONDER trução, que já está entrando Recife que, o professor Ma-' -

Oliveira Martins, do Rio deI d inad C nuel Lauzada, que acaba de

�� (�o�aken���m�;óso a :i�� deixar a direção do Colegio

V
-J aneiro;.a l!lenin��ali�a'i�- :uxuxxuuxunnxXJ

+
"

ta manl'festou'" o dr, Thl'ers Universitario, entrevistado ENDE-SE uma casa Pban�maF" o .��' n 0010 dl- VEN E SE, I J J I d C
'

� C t - amo iguei;o, a sra.. D - - Uma casaFleming ao prefeitó a bôa pe o • orna o omercio>, nova, na rua us o
AI' Eli C d térrea, de moradia, situada

,_ ...'- I daquela cidade, declarou es- dia Bessa, com qua-
zira Ias a: aso, �sposa , A' d J P Aimpressao que teve de toâos

tar autorizado pelo Miinis- tro quartos, duas salas e bôa do sr. _AntoOlo Reinaldo a veni a oão essoa,_no
.t.. 1fI".�

.

.Â 6'\'II=�I"'.I. 11= IIh...IT'C\ os trahalhos por ele visitados tro Gustavo Capanema a. cozinha, tendo ,de, terreno Cardoso, de Morro Grande. Magalhães, desta cidade, as·�VII-<�II..JIL'-./ /T1ULI'"OIilI U
* '" III soalháda, forrada e envidra-·

I anunciar q-ue haverá refor.. 10 metros de frente por 50 ,

çada, contendo uma porta e
.

Viuva Adel,aide K�der, .,Carla Eickh�ff Konder, .....
GIl 1 1

Oi.
IS a 1<.

ma integral çlo ênsino em de' fundos. A tratar com DIVERSÕES q'uatro janelas na frente, eVluva Aloys Flelschmann e, flLha, Dr, Adolfo Konder, Leiam « Correlo do Sul) todos os seus graus, á qual Manuel Sousa, na casa do
C p o respectivo terreno. EssaArn<' Kondu e senhora, Marcos Konder, senhora e jíJ.hos, será posta em vigor em sr. Francisco Guedes, Ma- ine- �I ace propriedade pertence aosDr. Afonso Horium de Carvalho, 'senhora e filhos, Osvaldo principias ,de 1942. galhães. .,

Hoje em duas sess5�s ás herdeiros de Julio Bergler.f�ii:' ������ç� f;l���h;:��e���r��s�::n��n;o:a :e�ih���' Para as lúnçÕes tnnU,nxInxxnnu: Çã��formações -nesta reda·
Walter Fleischmann e senhora, Otto Vogel e senhora, Dr, de inspetor deAlexandre Konder e senhora, Dr. Valeria Konder e se

nhora. Antortio Comparato e senhora, Dr. Evandru Li_ns e

Silva e senhora, Gustavo Konder, Gust Regina Konder Pra-'
tio, na impOssibilidade de agrd"decerem a todos quantos com
eles se mostraram solidarias no rude golpe porque passaram
com a morte do seu inesquecivel filho, esposo, irmão, cunha
do e tio DR. V ITOR KONDER, aqui deixam, sensibi
lizados, (M seus mais sinceros agradecimentos.

I

Impronunciado

* *' ,*

Dona Rute da ICruz Sêce
Os srs. dr. Paulo Carneiro e [amilia, dr,' João

de Oliveira e família, Comandante 'João R. Moreira
e família, João Guimarães Cabral e iamília. Antonio
Pedro da Silva Medeiros � [amilia, como preito
de eterna saudade á sra. Rute da', Cruz Sêco, vitima do de
sastre de aviação que a todos contristou, mandaram celebrar
missa pelo descanço eterna de sua alma, O ato religioso rea
lizou-se quarta-feira finda, ás 8 horas na Matriz desta cidade,
c<,m grande concorrencia.

Em sua residencia, no Ma
galhães, faleceu, domingo
passado, ,a exma sra, d.
Francisca de Oliveira Cala
zans, esposa do sr, José Ca
lazans e filha do sr. Gui
lherme Bernardino de Oli
veira Filho. A extinta dei
xou uma filhinha recern-nas-
cida.

_

Ao seu sepultamento com

pareceram muitas pessoas,

•

enSInO � A ....m __

Redação e oficina,s:
Rua Felipe Schmidt, ,38 � ,

Fone, 1581 - C. Postal, 20
Curia metropolitana do Rio FLORIANOPOLIS
de Janeiro, desabou sobre Santa Catarina Consoante convite por nós
mim um diluvio de impro· publicado, realizou-se 'no diaAno 60$ - Semestre 35$
per ias, da parte daqueles 26, na Matriz desta cidade.
que consideram Çi religião E' o mario mail!! bem a missa de requiem manda-
antes de tudo como negocio' feito e de maior cir- da rezar pela prefeitura mu·
lucrativo ou meio para tira- culação no Estado nicipal em sufragio ta almafá ' 9

d
·

t d
'

"consc'ê' A do dr, Alvaro eatão. A' ce-lornálS e 1 a os �����iP��, movia�s�c�:tS�cam. O:;��4 =#$$ ... :;A�
rlmonia fúnebre comparece-

B.l I
@ panha em terreno dogmati. "nnuxllCxxu:xxxxxxxX) ram autoridades, cavalheiros

no raSl em lngua, co, acoimando·me de here- e muitas familias.
jel

'

protestante, ap6stata. O que
. f r -- hm Florlanopolis, umI As limousines nrs. 503 e, 50S do sr. e'str'DI "t"'fIgelOra Mas; como isto não sUrtis- a o -

grupo de' amigos ao'ilustre�llA I d I

d f' 't é ......'

d
- finado. a cUJ'a frente Sê a"ha·ADALBER"O ROSA -fazem, agóra; (» se o eseJa o e el o e O,uO

Ó
. ...

,

d
-

• ,- a CUria Metropolitana sus-
. mlga p" e va o major Acaéio Moreira,séu ponto no jar im CalheirOS da Gra.. , RIô, 2/ -"' à capitão I Republica, os jornais,�edita- tentasse a perfeita ortodoxia feZ tambem celebrar e�e-

ça, nas pro1tintidades da Matriz. Essas Landy Sales, diretor geral dos no país em idioma estran� catoUca desses meus livros, carregar quias pelo irrolvida.vel extin-
do departamento dos Cor- geiro s6 terão livre circula- resolveram as quintas-colu- to, Identico gesto teve o sr,limousines, modernas e bem equipâ.. reias e Telegrafas, está co- ção até 30 de agosto Gorren- nas mudar de táti:a e pàs- ,

Celso Ramos, agente da Cia,das· Chevrol.et· e Hudson, atendem ai municando a todas as admi- te, consoante prorrogação sar toda a questãp para c A formiga pode carregar Nacional de Navegàção

I
't

-

d C 'd d'd q ando de er-ao d I d' d um volume cont\!ndo 100 ve- Co_st�ira, em Florianopolis,qualquer chamado pelo telefone ,11 .,
OIS raçoes os arreIOs o conce I a, '..!

.

V terreno a mora. agre 10 o
,

I país que. de acordo com de- adotar exclusivamente -a lin� o meu nome de homem. de zes o seu própriel pêso; se o - Pelo descanso eterno
�_iiiiiiiiiiiiiiiiiiii iiiiiiiii_iiiiiiii iiii""';'_ terminação do pre5idente da gua brasileira. cristão, de sacerdote Para- homem pud�sse realizar tal da inditosa senhora dr, Sa-

-

.

_
,

-,

"

.

.

I bens por essa estrategica de façanha, serIa capaz de ca�- via Sêco, tambem foi reza-
�l;;:U;;U;;;:U;��QJ;;;:!l�QQQ�):;;jQ����

I
escaravelho! Nas páginas regar um volume de seis da, em Florianopolis, missa

"

.
.

do meu li�ro • Alegorias >, I toneladas. ,

de requiern.
I

'

p' que acaba de sair �m edição
de luxo, encontrarão esses

senhores o seu fiel retrato
moral.
Comunico tambem aos

escandalizados que, dentro
de um mês, estará á venda
um novo livro meu, intitu
lado «Em Espirita da Ver
dade,», não menos heretico"
e detestavel que «Paulo de
Tarso» e «Problemas do ,Es-

lha poucos anos, em Azam-
pIrIta». Previno" pois, a

buja, desfechou vários tiros todás as almas acanhadas e

'b' di' em um sr. chamado Fres- espiritos peados de precon·Ao anoitecer de 13 de ju-I A brutalidade do ,delito' I da, até hoje, eXImo a
chel ceitas que não leiam estelho último, a pacata vila de a ausencia cõmpleta de pro- mesma arma á cinta, alar-

'

.
,

.

meu livro, sob pena de per.Pedras Grandes, à margem vocação por p�rte da viti- deando suàs bravatas:,em

gri-I Será que as autoridades derem o suave sossego deda Estrada de Ferro D. Te· ma e o inesperado do fato, tan�e e, in}ustjfi,cavel afr�n- competentes não põe� um suas conciencias pacifistas erêsa Cristina, foi abalada deixaram ,de tal maneira ta a lei e a SOCiedade, aIO·
.

,

.

'_ ? Nd t do IS"O rotineiras. em tão poucopor um bárbaro crime, pra- perplexas as testemunhas da com ameaças á vida dos para eu o a u ,',

leiam o NOVO TESTA.ticado a sangue fri'O e do ocdares do crime, que M.ar- filhós de sua vítima. n:x:n:xxx:;xxrmXXXXXXl
MENTO, onde Jesus de Naqual foi· protagonista Raul con teve tempo de fugir" Vendramino Bardini con-

�EIAM «CORREIO DO SUL» zaré Paulo de Tarso e ou-Marcon. evitando desl'arte a prisão tava 54 anos de idade e
tros revolucionarias d:> espi-

-

O sI'carl'o, na casa COlner- em Elagtante. ·deixou viuva e 12' filhos,... f d dlXXYXA1CjU;XJ!:Xm;,r:;CU;:XXJ rito pro erem ver a es" imocl'al de Hercilio Zaboti, as- Não pararam aí, entretan- dentre os quais 6 de meno· .

dSAPATOS SUJOS? proprias para meno!'es e�·SQI·nou por motivos futeis, to. o despl�nte e o caradu- ridade.a -

espirita,com seis triros 'de revólver, riSmo do criminoso. Raul Ma'rcon, individuo Procure, então, nesta cio RIO - Caixa postal 831,o ahcião Vendr�mino Bar· Dias ap(>s, reaparece ele de maus botes, tem péssi- dade, a «Engraxataria Bri·
�jlJi.

'" ,-

�Ql Pedras Grandes e lá ano mos antecedentes, sendo que Ihante», do Marcos. P. HUBERTO ROHOEN

o DASP resolveu elevar
para 42 anos o limite máxi
mo de idade para inscrição
dos candidatos á prova de
habilitação para ii função de Com a publicação dos
inspetor dt: ensinei, bem meu� livros «Paulo de Tar
como em outras provas de 50» e .Problemas do Espiri-�.·.··•••••••••••••••••••••••••••••••••

::�=�ln�at�u�r�ez�a�c�o�rr�e�la�t�iv�e�,����to�»�a�m�b�o�s�a�p�r�o�v�ad�o�s��p�ela

Diretor: MENEZES FILHO

.-. __.-._.

( PA'Rí'I" Pi?(RTlCIP""ç:õe.r J
S Df"'OIV""o.O.C/)(J'/)(tlECf� 1
• TO.NA'JC-IMENTo. eTc .• •

PRocuRE· 'r:! S"CORREIO{)oclV� 1
.�. --.",_.�.�.

Agosto de �941.
ln memorian

Ponto de Automoveis
ADALBERTO ROSA

Os

Vaaue-a
(3�ande� () a��a�§·
,(lr-amin() Ualrdi'ni

..

m une e, Ved
(),de

o senhor
é artista?

-'

O senhor é simples amador do que é bélo? A
«I1ustra�ão Brasileira» é a revista da literatura
e das artes nl'lcionais.· Um motivo de orgulho
para os brasileiros.-

Os fátos
curiosos

Os fátos notaveis. As tradições nobilitantes. E'
o Brasil de ôntem e de hoie, na sua cultura e
nas suas artes, que se espelha na c: Ilustração
Brasileira>, A' vel)da em toda a parte,

Conhece muitas curiosidades dQ nosso pais? Em
todos os numeros,« IlustraçãoBrasileira. focaliza
das mais interessantes, Veja esse belo mensario
que une a trfdição brasileira ao momento que
passa, Vende-se em toda a parte,

•. -;, '.
-

.. , ......= �-

,

- . ".

• ,r
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á sua distinta 'freguesia que diariamente apre
sentará grande sortimento de dôces de· diversas
qualidades, e pães como: Alemão, Suíço, Saca
,dura, Milho, Pão de Ouro, Provença e Fran-

cês, ainda não conhecido nesta cidade

Massas dôces: Brasil com Creme, Côco, Açuear
Cristal, Carioca, Meia-Lua e Pinha

vão.

Acaba de sair do prelo a 3s. edição em 2 volumes,
completamente atualizada e aumentada.

l°, Volume: Historíco e Geografico cl 404 paginas
texto e 20 I ilustrações, '

Recomendado pelo IX Congresso Geografico.
2°. Volume: Informativo e indicador comercial, _in

dustrial e profissional cl 534, paginas.
A unica obra no genero que publica não só a his

toria e geografia do Brasil e principalmente do estado
de Santa Catadna, como tambem colocou sistematicamen
te um indicador seguró do comercio, das industrias e da
vida geral de todo- o Estado.

Obra de grande utilidade aos ca'1didatos a concur-
sos para funcionarias Estâduais.

Pedidos á casa editora. ,

LI VRARIA CENTRAL de Alberto Entres
Caixa Postal 131 - End. Teleg. <Entres:.,
FRORIANOPOLIS ..._ Santa Catarina.
PREÇOS.
Guia do Estado � 1°. Volume cl esquema
< « « - 2°. Volume cl esquema
Mapa do Estado, pape! pubI. 1939
� « « - forrado pi viajante
c c c aparelhado
Esquema historico
Para porte mais 10% '

Tambem encontra-se nas principais livrarias Qentro
e fora do 5�tado,

•• _.

"'i

CORREIO DO SUL, 31 de Agosto de 1941 3.

I
seu advogado dr. João de

l/ROliveira uma petição de
desquite, movendo contra a

mesma u'a ação onJlinària
de desquite, com fundamen
to no artigo 317, inciso IV

Confére com o' original La- do Código Ci vil - abando
guoa, 20 de agosto de 1941. no voluntário do lar conjugal
Manuel Americo Borras, Es- durante dois anos contí- -

crivão vitalício. Certidão, - nuas. - Fica pois, na forma Resp�ndendo a uma con-I .

§ -=- 1°. quar:_do houY,er I car o mês e o ano do assen-

Certifico que o Edita! desta de artigo 177 e seguintes do I sulta feita por carta a esta afixação, publicação e regis- to 12$000.
cópia foi afixado no local do Código do processo Civil e folha, relativamente ás cus- tro de editais, remetido por I I - si indicar o mês e

costume; do que dou fé. Comercial vigente, citada a tas devidas pelos assentos de oficial de outro distrito, por o ano de assento 8$000.
Laguna, 20é'e agôstode 1941. conjuge Joana Roeder ou nascimentos ou de 'óbitos, estes atos, inclusive'. a res- OBSERVAÇÃO: - sob
Manuel Ametico Barros, I Ioana Roder para, no praso nos limitamos a transcrever pectiva certidão, .exclusive pretexto algum não se pode
Escrivão vitalicio. de dez dias a contar da ter- o que dispõe o Decreto-Lei despesas de imprensa e cor- rá recusar ou retardar o ser-

minação do' tempo deste N°,. 10836, de 29 de De- reio 5$000,
.•

viço obrigatorio do registrá
Edital, contestar a presente .zembro de 1940, em vigor, § 2Q, � Tendo oido'opos- civil, que, para as pessôas
ação. caso compareça ou se em sua Tabela XX. to impedimento ao casamen- miseráveis, é gratuito.
faça -repsesentar, e não com- «N0. -iO .:... Assento de nas- to, pela respectiva nota. N°. 43 - Certidão:O Doutor, Oscar Leitão, d d fornecid d') d

'

parecen o ar-se-lhe-á cura- cimento ou de óbito, inclu- orneci a nos termos o arti- a e nascirn -nto, casa-Juiz de Direito da Comarca d f 192 d Códi Civil ,"
or na orma da lei, seguin- sive a certidão do livro-ta- go o ocigo IVI mento e óbito 5$000.da Laguna, Estado de San- 5$000 b) Ido com este a ação. E para Ião, que devem obrigatoria- ' qua quer outra, as mes-

ta Catarina, em virtude da § 3 O
.

que não alegue ignorancia, me n t e fornecer á parte Q. - e registro ou mas cus tas do tLO I letra b),lei, etc. fei expedido o presente' edi- 5$000.
'

assento de casamento no ca- alinea I II da Tabela XIII.Eaz saber aos que o pre- tal, do qual serão extraidas \ so dos artigos 198 § 2°" § N°. 44 - Diligências:sente edital de primeira cópias para serem publica- N°. 45 - Habilitação para 3�. único e 2) do Código As mesmas custas do n".
praça com o prazo de vinte das na Imprensa Oficial do casamento, inclusive todos Civil 10$000. 9 da Tabela XIII.
d,ias virem, ou dele. cie�cia Estado, e no jornal <Correio os atos do processo, copias N0. 47 _ -Justificação § único - Sendo a ce-
tiverem, que no dia VInte do Sul », desta cidade, e có- de editais e registro destes, lebração de casamento nad t h d . para suprir falta de registroe se ,em _ro, o corrente. pia ainda para ser junta aos, termo ou assento da cele- casa das' audiencias, no car-b d d h ,de nascimento, em habilita-ano.. sa, a o" as ez, oras,' autos. Dado e passado nes- bração, certidão do livro- torio, ou na casa do Juiz,d d d L ção de 'casamento, inclusivenesta CI a e

,

e aguna, a
ta cidade de Laguna, sêde talão, que devem obriga- ou sala- da Prefeitura Muni-VI C todos termos do processo e

ru�, .

cruntarto arpe,s, no da Comarca de igual nome, toriamente fornecer á parte, cipal, conforme o uso, não éd f d F -nandado (Dec Federal n".e I ICIO o. ,o�um, e a P?r, no Estado de Santa Catari-I exclusive despesas de publi- 5 d X devido nenhum emolurnen-
ta dos.auditórios, o porteiro na, aos dezesseis dias do mês cação de edital do proclama, i08$too. e 9- 1-1939, art. 87

to a titulo de diligência.
respe.ctlvo, o� que suas ve- de agosto do ano mil nove- na irr prensa, onde houver: ,;"====azes fizer, �ora em,praça e centos e quarenta e um Eu, a) no d.istrito da Capital N°. 48<-- Retificação de COMPR Earremataçao, e sera entre- S t D" 't (zona da CIdade) 15$000 qualquer assento ou registro A-S - U' a má-

•
-

A ar! os ongon., escreven e .

quina de escrever porta til.gue a quem mais d�� :0- juramentado, servindo corno b) nos demais distritos 5$000.
usada, que esteja em per-�r�m�ve�a;��u��ej a���a��� ��ri���ig�����t��, M�nf�� :�:�:Oilinxxuxxxxxxu �o�d�tadosBu��a :anos do
feito estado de fúncionamen-

rada d�hcasa terrea, �ob�r�a Juiz, que este datilografei e primeiro em diante, após a tO'Tratar nesta redação.c�m te as, construi a e subscrevo. (a) Üscar Leitão, Serraria e'Olaria data do registro, cada ano

�:{�10;,0������d.aJeoi�rr��:� b���i1i�OQi��i:���::fi�ã��rta Sa: f t a Teresinha
I

$ObO)
o.

'I 5õô;�i'ib;;�= =p*;=;:soa, nz. 20, Magalhães, ar- dos auditorias o original des- emo umento máximo:
rabalde des�a cidade, con- te edital. Mantém estoque permanente I - si a parte não indi-

quem consetendo tres J�nelas na frente O referido é verdade e dou de fôrros e assoalhos tipos
•

e um porta0 de e��rada fé, Laguna, 16 de agosto de paulista, tijolos, telhas e guirtambem na frente, edl�lcad� 1941, (a) Santos Dorigon,
areia para construções.' lI=e'

�

r 1-a-� fotografa-loem um terreno foreiro a substituto do escrivão Km. 63 e Tubarão II • .3JPrefeitura Munipal, medin-
do treze e meio metros de

\ Confere com o original Pedidos a

frente por quarenta e cinco afixado. Laguna, data supra FERNANDO GENOVEZ Após um mês de férias,
( assumiu as funções do seumetros e vinte cinco centi- a) Santos Dorigon, substi- Atende com a máxima cargo o/ sr. Pedrá Francisco

metros de fundos tuto do escrivão.
• ., .. " .. '....... urgencia da Silva, zeloso e. honesto(13,5 x45, 25), ou sejam seis- Tubarão -C. Postal N0, 7 tesoureiro dos Correios ecentos e dez metros e oiten-

ta e sete decímetros quadra- Pre1eitura Munici- Telegrafas, nesta cidade.
dos (610,87 m2), fazendo I d L ú O I t· d

Durante o seu. impedirnen-
frente á citada Avenida e pa e ag na ns ituto a to, desempenhou as funções

o sr. Tancredo de Sousa
Entre ,os politicas -'q'ue' não tambem a quantos dele ��:oJe e�r�����O�eq�e1if�� r=()IT�L Ordem dos Ad- pónto.

mais sincE;ra e desinttressa- se a<.:ercavam, a t�dos pro- Cabíal, extremando pelo Para ciência dos interessa 'd
.-

demente prestaram', a St.a, curando. atender com cava,
"

.

-

voga os e oNorte com terrenos que fo- dos, torno publIco que,de. ICatarina grande soma de Iherism-:> e bnndade, desco-
ram de Antonio João de Bem, ac.ô.rdo com. a legislação mu- ,faleCImento do ..... '

••••••• J1••• II••••••••• illI.IIII1•• llilllllllliiilllilll ...inestimaveis se_ viços, atra" I brindo dess'arte a gt'andeza I d 7
'

vés dos qllais ressaltasse o do seu 'coração, sc::mpre bom
e hoj'e de quem de direito e OlClpa ""vlgente, esta sen c

d V·t I
pelo Sul com propriedade de procedida, nesta Prefeitura, r. I or A ·

t' dgrande amor á nossa P2�rja e amigo, Infelizmente foi
João Evaristo Dias, ou quem acobrançadosegundosemes- \ 'K d .

OS aSSlnan es Ocomum; o nosso querido e confirmado o desastre' em
de direito, avaliados, casa e tre"'do' Imposto Predial, Im-

.

. on er
sempre lembrado amigo Dr. qne foi urna das vitimas.

terreno, "'ela quantia de dois I posto Adicional (Taxa de , 'C ·

d S I"Álvaro Catão, certamente Levado para 0.8 páramos t"
. O'rrelO O Ucontos e quinhento� mil réis Iluminação Pública), Taxas Em sua última sessão, over,se-ia muito merecida, eternos púr esse'terrível gol- (2:500$000). Estes bens per- de Limpeza Pública (Remo- Instituto da Ordem dos Ad-mente dest!1,cado e nomea- pe. de dolorosa fatalidade,

tencem ao espólio de Antonio ção do Lixo) e Serviços �vogados Brasileir�s aprovoudo, Sua atuação não só 'no sua lembrança viverá sem- T
aO' biente politico, senão pre em nossos corações; cada Bratti, e vão á praça, con- U,rban)os d

axas cie Penas por unanimidade um vc;to
forme requerimento da in- dagua, urante o corrente de sentido pesar, pelo fale-tambem no industrial e no vez mais firmada pela ami- A fdi'ventariante por s'eu advoga- mes, in o o qua, sera cimento do ex-rriinistro Vi-social, foi daquelas que se za.de' de que sempre 5e fez
do e despacho do dr. Juiz acres_çido da multa je 20% tor Konder.

,firmaram como um eXfmplo, digno e pela gratidão ao ca- de Direito, para pagamento Tesouraria da Prefeitura De acôrdo com os estatucomo uma diretriz a seguir. valherismo e imensa bonda-
de custas do inventário do Mi.micipal de Laguna em 5 tos da centenária institui-Industrial vigoroso e de de com que sempre tratou e
mesmo Ant.:mio Bratti. E ,de Agosto de 1941.

.

ção, só é Rermitido o votogrande visão prática e técnip quis tratar a todos que o '

ca, vemos no 'Sul do nosso procuravam e' aos seus mui- p.ara que chegu ao conhe- Osmar R" �rauío de pesar em ata aos 'juris-
Estado os grandes efeitos de tos amigos, �Imento de ,todos a :{uden: TesoureIro con�ult.�s e pessb�l�sd dde re-

sua operosa dedicação por Na 'gloria eterna .reserva- tntere�sar possa, �an el con eCI .a n0ta I I � �.
d ara os bons

'

'd
'

I expedir o presente editaI de ApreCiada a prehl\lmar etudo que nos dizfa respeito. nao Psel'o de De e'vcarl asas
pr. Ça, que será afixado no

/ reconhecidos pela tOtalidadeCom direito a mUito aspi- us VI era para POR
,.

OS E A S LHO Tr;';r em nosso melo. a sua' "d lugar do costume, e extrai- R S OA S l�. dos presentes o valúr e o
co sempre o nosso que rI o e

d ,.
'

PO P UL t T T J'
" '

b Ih d '.

I" Ivida, todavia, não foi mais sempre lembrado amigo Dr, as cdGlI,as tara ?s a�toê e A S A, I aLaS, tr� a, o o tSl�ne po Itlco

_que uma' n�avel modestia, Alvaro Catão. se: pu Ica a no Jorna - or- TfLHAS E AREIA ca armense,. OI Inscnto erp Isempre')rocurando ser útil (Do' -Diario da Tarde»,
relO ,doISul., ha �or.ma do Fernando Genovez ata o sentlment,? do !nstl-
artIgo 964 do Codlgo do tuto, dando-se conheclmen-não só no nosso Estado, se- Florianopolis).· Processo Civil e Comercial. Tubarão - Caixa postalt 7 to á familia enlutada.
Dado e passado ne'sta cida- �

,

.(%Dx:n:x:uXx:UXn:iXU:Xxxx:xxxxxxx:u:xxtXí!:xn:x, de de Lagun�, aos vinte e_ se- c=,-==jl!;1�lili Iil'rt==n:.IiE==\I'I!l�r;e::.=s1!i
te dias do mês de agosto do
ano fl"il novecentos e quaren
ta e um, Eu, Manuel Ame
rico Barros, escrivão dos

, Feitos da Fazenda e anexos

que este datilografei e subs
crevo, (a) Oscar Leitãe, Juiz
de Direito, Selo a final. Cer·
tidão. -=- Certifico' ,qUe afi
xei á porta dos auditórios o

original deste edital.
O rderido é verdade e de

dou fé, Laguna, 27 de agos
to de 1941. (a) Man_uel Ame
rico Barros, escrivão. -' Con
fere com o original afixado:
Laguna, data supra, (a) Ma'
nuel Americo Barros, escri-

Custas e Emolumentos

AGRADECIMENTOS

EGISTRO CIVILFrancisco José Pedone,
Alexandrino de Matos Ban
darra, esposa e .filhos, ainda
sob a profunda dor causada
pela perda irreparavel de

I bens deixados por falecimen
sua esposa, mãe, sogra e to de dona Francisca Bessa
avó de Oliveira, a respectiva
, ANTONINA PED'ONE partilha; e residindo fóra

I desta comarca os herdeiros
vêm por este meio agradecer netos J ulia Bessa, casada,
a todos 'que, por telegramas, residente\em Florianopolis;
fonogramas e cartões, en- Maria da Conceição Bessi,
viaram suas condolencias, I maior, residente em Floria
bem como áqueles que pes- nopolis; Pedro Bessa, menor,
soalmente, compareceram residente em Florlanopolis e

para conduzir a extinta á Ginezio Bessa Filho, menor,
,sua derradeira morada. residente em Florianopolis,

filhos do herdeiro falecido
,

Ao dr. Paulo Carneiro, o Ginezio Bessa, e pelo pre
nosso reconhecimento pelos, I sente cito os mencionados
esforços, empregados r:ara herdeiros para, dentro do
salvar aquele ente quend_u, praso de trinta dias, a con
bem como pela dedicação tar e.da data da publicação
que demonstrou, durante? deste, comparecerem a este
per ado da grave enferrni- Juizo, na forma da lei, afim
dade. de acompanhar a dita parti-
A todos, pois, o nosso Iha, até final sentença, sob

sincero agradecimento. as penas da Lei, cuja cita-

. Laguna, 29/8/941. ção foi requerida pejo advo
gado Dr. João de Oliveira,
procurador da inventariante
Da. latir Dalsasso de-Oli
veira, viuva de José Fernan
des de Oliveira, com funda
mente' no' artigo 479, §
unico do Codigo do Proces
so Civil e Comercial. E,
para que chegue á noticia
dos mencionados herdeiros
e a todos aqueles a quem
interessar possa, mandou ex

pedir o presente ej.jtal que
será afixado e publicado na

forma da Lei, Dado e pas
sado nesta cidade de Laguna,
aos vinte dias do mês de
agosto do ano de mjl nove
centos e quarenta e, um, Eu,
Manuel /vmerico Barres. es

crivão .vitalicio do Crime e

Feitos da Fazenda, que este

datilografei. (assinado) Os-
• ..I

car Leitão, J uiz de Direito.

Edital de 1 a. Praça

JUIZO DE DIREITO DA
COMARCA DA LAGUNA
Edital de citação
com o prazo de

30 dias

O Dr. Oscar Leitão, Juiz
de Direito da Comarca de

Laguna, em virtude da Lei,
etc,

FAZ saber aos que o pre
sente edital de citação de her
deiros com o prazo de trinta
dias, a contar da primeira
públicação, virem ou dele co

nhecimento tiverem, que nes

te Juizo e car torio do Escri
vão que este subscreve foi
requerida, no inventario dos

o rajá de Alirajipur é o

único monarca do mundo,
que jamais se deixou pin
tar, fotografar ou filmar: e,
porisso, o jornal <India
News», de Bombaim, insti
tuiu um premio de 500 li
bras para quem lhe conse

guir uma fotografia auten-;
tica daquele excêntrico po-

I tentado.

Dr. Alvaro Catão

Ha muitos· assinantes do «Correio
do'Sul» em atrazo de um e mais ,anos,
no pag�mento de suas assinaturas. A
esses, que figuram em nossa escrita

• como devedores, pedimos o especial ob
sequio de satisfazerem seus débi'tos,
por meio de registro ou vale postal,
ou �or outro meio que lhes for mais
conveniente. Obterão desse modo seus

recibos de quitaçã�.

Guia doEstado de
Santa Catarina

Esperando· ser atendida, desde já
se confessa agradeCida a

GERENCIA DO «CORREIO DO SUL».
,

I .

Laguna, Junho de 1941.
�••••••••••D.a•••••�.mea.M.a••••g•• aR•••••�1

a,

I 11 Panificadora e Confeifarià
I
I

n
Dr.Brilhante Pinho Teixeira

Jeronimo

O Doutor Oscar Leitão,
Juis de Direito da Comarca
de Laguna, Estado de San
ta Catarina, em virtude da
lei, etc.
Pelo presente edital, com

o prazo de trinta dias, fica
citada d Joana Roeder ou

Joana Roder, esposa de
Leopoldo Michels, que se

encontra em lugar incerto e

não sabido, que seu marido

Leopoldo Michels dirigiu a

este Juizo por interméQjo de

Ainda sôbre o infausto I diversas comissões de desta�
passamento,do nosso d,istInto que no Ministério da Agri
conterraneo dr. Bnlhante cuI'! ura,-o Dr. Brilhante Pi
Pinho Teixeira, descendente nho Teixeira ocupou cargos
de tradicional familia lagu- de direção e chefia ria secre
nense e .cunhado do prefei- taria da Agricultura de Espi
to sr. GlOcondo Tí3sso, pu- rito Santo
blicou o brilhante vespertino, Era casado com d. I-i:er
«A Manhã., do Rio de Ja- minia p, Teixeira sendo na ..

neiro, o seguinte;
-

tural do Estado' de Santa
- eNa dia 18 do corren- Catarina, Muito estimado

te, faleceu em Barbacena, pelos seus c�legas, o agrô
Minas, o engenheiro agrôno· nomo Brilhante Pinho Tei
mo Brilhante Pinho Teixe,i- xeira era, atuslmente, um
ra, técnico do Ministério da dos técnicos erT\ sericicultu
Agricultura,. em cujo quadro ra méiis capazes do Ministé
ingressou em 1934, Além de ri.o da Agricultura».'

Avisa

Todos os domingos, á (arde, faremos
o pão Rosêta

Biscoitos e Bolachas dos mais variados tipos
Aceitam-se encomendas de qualquer dos arti
gos acima mencionados, de toda a especie,

de dôces, e de pães Fôrmas
Sanduiche e Centeio

O pão Alemão é forneado duas vezes ao dia

Rua Córiselheiro

10$000
.

•
I

&$O,OO'SUlnos que comem6$000
12$000 1- t16$000 a�aca . e
1$000

Em certas nhas dãs An
tilhas 4 tão abundante o

,abacate. que g$ �ndii�n�s

alimentam os seus porcos
com essa deliciosa fru��
tropical�
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A Pavorosa Tragédia dO'
.Avião da "Panair"

(ConclusQW) da ia. página) I guinte nota oficial: <A con- O bispo de Santa Maria,
. federação Brasileira de Des- D. Antonio dos Reis Vieira,

já chegaram ao necrotério, p:>rtos, profundamente erno- ía tomar o avião �il.1istrado,
estando os outros quatro a clonada com.o _

recente �e- m3S quando chegou ao I?
caminho. No local j� não sastre de aviaçao, ocorrido c�1 sua passagem ja havia
ha mais nenhum corpo. A em São Paulo e de que re- sido entregue a ou.tra pessoa.

remoção, tambem, é feita sult�u a morte de �e_:J �x- O �rofessor Saint ,.,Pastou
pelos bombeiros, Q!üe estão I presidente Alvar� Ca-tao, re- mandara reservar passagem

agindo com dedicação e cons- solv:u dar publica demons- no mesmo avião, porém o

tancia. traçao de seu pesar por es- empregado da Companhia,
Tão logo cheguem os ul- sa grande perda para �s de.s- por esquecimento, destinára

times corpos será feita a port�s.e para a sociedade a outro o bilhete: que de

identificação, acreditando-se brasileira eAm g.eral, tomando veria caber áquele professor.'
que não haja dificuldade em luto por tres d.las e

. c�mpa- O Botafogo F. C. tomou
se proceder essa identifica- recendo. por mtermed�� d: luto por 8 dias
ção, pois todos os mortos s�us diretores ao �nLerro" .

estão perfeitamente reconhe- man�ando celebrar missa �e RIO 21 - Em sinal de
civeis. Os dois feridos che- 30 dia num dos templos des- profundo pesar pelo faleci

garam á central de policia ta capit.al,. a ser oportuna- menta do seu. antigo e gra
por volta das 10,3G horas, 'mente designado>. .dua�o co��orclo dr. Alvaro

seguindo-se-lhe os quatro Chegou ao. Rio o cadaver Cata�, Vitima no �:sastre
corpos. do dr. Alvaro Catão ocorr�do com � . aVla� da

Aguarda-se de um mo- Panaír, a administração do
menta para outro a chegada RIO, 21 - Chegou, hoje, Botafogo F. c., resolveu to-

dos ultimas quatro corpos a esta capital o corpo do mar luto por oito dias, trans
das vitimas. dr. Alvaro Carão, cujo fu- ferindo tambem, <síne-díe »,

A reportagem da Agencia neral s� verifisará ás 16 ho- as reuniões sociais � esportt- '"
Nacional esteve no local e Iras,

saindo o feretro da Ave· 'vas do seu programa come

verificou que o avião bateu nida Vieira Souto - n°. 46, I morativo de aniversario, que
contra as seculares arvores e Ipanema. deveriam reallzar-se no pro-
outros obstaculos do local a- O d d R t C

ximos dias 23, 24 e 30 do
brindo uma verdadeira ela- S�orpo �. • u e ,:.UZ corrente mês.
reira na mata.

eco seguiu para o 10

Foi tal a violencia do SÃO PAULO, 21 - Se-
choque, que troncos robustos guiu para o Rio de Janeiro
foram partidos e arrastados: o cadaver da sra. .d. Rute
produzindo-se então a da- Cruz: Sêco, esposa do dr.
reira. O motor ficou enter- Savio Sêco, que se encontra
rado no chão amassado, e aqui hospitalízado.'
engavetando a cabine do O corpo seguiu em trem
comando com a cabine dos especial-
passageiros. Ao que se per- , •

_

_

cebe, somente 'algumas pou-
Esta melho� o dr. Savlo

cas peças ào avião poderão Seco

se aproveitar tal o estado SK0 PAULO, 21 _:_ O es-
em que ficou. A helice es- tado de saúde do dr. Savio
querda foi encontrada a- uma Sêco, vem apresentando sen-
distancia de vinte metros. siveis melhoras.

Magnifico discurso
PINTO no

embelxàdcr EDMUNDO DA LUZ
túmulo de VITOR KONDER

do

Eis a empolgante oração
fúneb: e do consumado ora

dor patricia.
- «Vitor: Antigo repre

sentante da nossaterra, sinto,
nesta hora amarga, que dela e

dos nossos numerosissirnos

amigos, que lá choram co

nosco a tua morte, me chega
° imperioso mandato de Itrazer á beira de teu túmu
lo um testemunho de amôr,
de reconhecimento e de sau

dade. Nem poderia faltar

aqui a vez fraternal do com

panheiro dos Konders em

tão larga fáse de nossa his
tória politica, que com eles

lutou, desfrutando depois as

posições e os grandes dias do
nosso Estado, que tanta vez

se encheu com as glorias
da tua carreira, com a fama
das tuas realizações e com

o brilho do teu nome. Des
cansa, lutador, que assás
lutaste! Mas, não a luta
anônima e mesquinha dos

que buscam o proveito pro

prio, senão o bom combate
dos predestinados, que tra

zem consigo a fatalidade de

ligar o seu esforço, o seu tra

balho e até mesmo o seu so

frimento ao bem da cole ti-

Sr. Edmundo da Luz Pinto

vidade. Estudante fulguran
te da velha -e' tradicional
Faculdade de São Paulo,
onde, já naquele tempo, eras
saudado por mestres da esta
tura de Pedro Lessa, como

uma radiosa promessa da
Patria, .dela saíste para ser

vir Santa Catarina, com teu

excepcional talento, com tua

constante devoção e com vi
brante entusiasmo.

Debalde a nossa profissão

Instituto de DIAGNOSTICO CLINICO do,

I Dra _Djalma oellmann
formdd� pela Universidade de Genebra (Suissa)

COM PRATICA NOS HOSPITAIS EUROPEUS

Clinica Médica em geral, pediatria, doen

ças do sistema nervoso, aparelho genito - urinaria
do homem e da mulher.

PNEUMOTORAX ARTifiCIAL

Assistente Técnico:
DR. PAULO TAVARES'

Curso de Radiologia Clínica com o Dr, Manuel de
Abreu Campanário (São Paulo). .•

Especíalíeado em higiene e 5aúde pública pela Uni.
veraídade do Rio de Janeiro,

Gabinete d@ Ralo X
.

Aparelho moderno SIEMENS para díagnostíce das doen.
eas fltêft'lElS: Coração, pulmões, vísícula biliar, estomago,
ete., Radiografias osseas e radiografias dentarias.

Elei:rOCifcUografia elinica

(Diagnostico preciso das molestias cardlacas por rh�itJ
de traçados eletricos).

Metabolismo ba,sal

(Detetmiríà'ião dos disturbios das glandulas de se
_ ereção interna).

SONDAGEM DUQDENAL

bílis).
(Ex2lme quimico microscopico do suco duodenal e da

Gabinete de fisioterapia
Ondas curtas, raios ultra violetas, raios infra ver·'

melhos e eletricidade medica.

Laboratorio de microscopia e analises clinicas

Exames de sangue para' diagnostico da sifilis, diagnos
tico do impaludismo, dosagem da urea no sangue, etc.

Bxame de urina. (reação de Aschein Zondeck, para diagnos
tico precoce da gravidez). Exame de puz, escarro, liquido
raquiano e qualquer pesquiz:a para elucidação de diagnostico.

Rua Fernando Machado, G - TELEFONE, 1.195

ffl()lrian()p()li�

I de advogado, que exerceste
com rara capacidade e que

I
te poderia ainda ter te pro

porcionado maiores resulta-
dos, te disputava o tempo e

a primazia no espirita. Eras
homem público. Querias fa

zer, construir. Assim, foste
o arquiteto e o enternecido
roeta da encantadora comu

na de Blumenau, que rivaL
zavas no afeto com o teu

risonho Itajaí e de cuja orga
nização modelar, no seu seno

50 de ordem e na sua índole
de trabalho e progresso, tão

peculiar e Cal eter isticos aos

fatores que a moldaram,
pretendias, nos teus sonhos
patrioticos, fazer .o paradig
ma municipal de Santa Ca
tarina e do Brasil. E' que _

um sopro de ideal animava

sempre as tuas atividades de
estadista, esclarecido e clari
vidente.
Deputado estadual, secre

tario de Estado, ministro da
Viação, em todos os postos
e cargos que honraste, pro
curaste sempre resolver ou

estudar
.

os mais graves ou

mais urgentes problemas da
administração federal ou

estadual. Os de economia e

finanças, os de agricultura e

pecuaria, os de transporte e

viação, os de estradas de fer
ro e de rodagem, os de por
tos, 9s de radio telegrafia,
os da aviação comercial e

civil, todos mereceram ou

soluções felizes e oportunas,
ou o devotamento da tua

surpreendente capacidade de
trabalho e da tua fascinan
te inteligencia, que era uma

das mais belas e profundas
do Brasil contemporaneo.
Sta. Catarina está, pois, de
luto e o património intele
tual e moral do Brasil, com
o teu desaparecimento, está
desfalcado de um dos mais

altos valores! Mas, a mor-

te, bem o sabias Vitor, na

tua del-icada alma de cren

te, não é a destruição e

nem e o fim. E' um começo.
Quando pensam muitos que
nela tudo vai acabar, é que
tudo principia, Através dela, Ja houvera no mesmo lo
as creaturas se aperfeiçoam
para alcançarem Deus e va- cal, outro desastre aéreo

rando as suas obras, densas CURITIBA, 21 (Agencia
e melancólicas. é que chega Nacional) - Aproposito
paraa memória dos homens, do desastre ocorrido com o

libertados das competições avião PP Ag, da Panair,
desta vida precária, a luz da nas matas-da Serra da Can
verdadeira justiça, alta e tareira, em. São Paulo, em

pura, que ilumina sem quei- que entre os passageiros sal
mar. Do que ela no teu jul- vos figura o sr. Julio Wir.
gamento, em nome de Sta. ters, do alto comercio da
Catarina e do Brasil, reser- qui, cuja esposa partiu para
vará em galhardões de bene- São Paulo, recorda-se que
merencia e de louvor, já no mesmo local, ha !O anqs
estamos todos certos, Vitor, passados, pereceu num de»
ao 'entregar teu corpo á ter- sastre o paranaense, capitão
i'a fria, guardando na sau- Bosse, um dos pioneiros da
dade dos nossos corações a aviação no Brasil, quando
tua inesquecivel presença.

-

tentava o raid São Paulo-
-

Curitiba.

Dr. Vitor Konder

Dr.Vinicius de Oliveira

PORto ALECRE, (A.
N.)·� 0 emjJa'i.!Cador do
Brasil no Uruguai, sr. Batista
Luzardo, em telegrama en

viado á Agencia Nacional,
comunica que acaç,a de ser

apresentado á C, mara da
vizinha Republica üm pro
jeto de lei, determinando o

t:nsino obrigatorio da lingua
portuguesa em todas as es

cotas normais e secundarias
do pais.
Adianta a informação re·

cebida que provavelmente a

II �o�:r��te����uaf�o����ari
à lei que oficializa ó ensi
no do português nos esta-
belecimentos de instrução
publica daquele pa!s.

PROMOTOR PÚBLICO

Atende aos interessados,
no Hotel Kirsten, pela
manhã, das 1 () ás 11
e, 6 tarde, das 1'j <is

17 horas
Praça Nereu Ramos
Residencia Avenida 7

de Setembro
TELEFONE, 55

RIO DO SUL

policial

O dedo do Destino

IPORTO ALEGRE, 21 - ....IiiiliIIII1!!!1!!1 ..

SANTA CATARINA
-_

."IInnnnmll"lIIn""""I1lIl""lirnllllll"""I11""""I1""fllll"IDlllllllnllill""lIIí"llllltlllllIIllh.

Policlinica S'. Camilo
.. �

�ORLEANS�

Diretor: DR: MIGUEL DE PATTA _,\

MEDICO - OPERADOR - PARTEIRO

Formado pela R. Universidade de Nauoles, com diploma re
- validado e registrado conforme art. 5, Decreto

. 20921, do Governo Federal.

.........

Medico interno e assistente: DR. JOSE' DE PATTA,
formado pela Faculdade de Medicina do Paranâ.,

COMPREM OU ASSINEM
RIO, 21. (A. N) - A c.

CORREIO DO SUL B. D. distribuiu hoje a se-

Alta Cirurgía e Clínica em Geral.

RADIOGRAfiAS E RADIOSCOPIAS
pelo aparelho mais moderno de RA lOS X
que é a ESfERA ROENTGENOLOGICA "Siemens".

Completo Gabinete de Electroterapia, com Raios Ultra-Viole
ta, Infra..Vormelhos, Alta.Frequencia, Diatermia,

Bisturi-eletrico, Radioschutz, etc.

Os amigos e àilmíradàus do ptarit/tado morto, cenol
dam &s tsessôas da amizade, para a missa solene que, em

suiragio de Sua alma, Jazem celebrar na Igreja Matriz, (J
c/ia dois de setembro, ás 8 horas manhã.,

Antecipam os seus agradecimentos a todos que comp�-
recerem ci este ato f'iedoso.

.

Dr. Paulo Carneiro
Dr. Oscar Leitão
Dr. Nicolau Glavan
Dr. Mario Cabral
Dr. Julio Sá Rocha
João Nunes Neto
João Tomaz de Sousa
Pedro Rosa

.

Leandro Cripa
Comandante João R. Moreira
.Ernani Saião dos Santos,
Francisco Kotzias

.

Mario Matos
Pedro. Rocha
Antonio P. da Silva Medeiros
Dr. João de Oliveira

'

.' "<,

de

Homenagem da C. B. D. .. .......

HONORARIOS MODICOS

\"IIOIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII""III""IIIIIIIIII"IIIIII""lIn1""IIII1I11",IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII1II11lW'

Vai- ser -obrigatorio Dr. Alvaro Monteiro de Barros Calão
o' ensino do nosso -

.

idioma nas escolas
do Uruguai I)eauiem

ESPANOAMENTO . DE
UM ESOOlAR

-

Foi aberto inquéril0
Pelo sr. Capitão·Delega-I ze anos de idade, filho do

do Especial de Policia, em sr. Arduino Carvalho1-
'(irtude de queixa ápíesenta-I A vitima foi submetida
da, foi aberto o competente a exame d� corpo de delito,
inquérito policial contra AI- sendo verificadas escoriações
bir Pereira, professor de edu- generalizadas.
cação física do Gruf:o Esco- O acusado prestou seu
lar l' erônimo Coelho, destà depoimento, confessando o

cidade.
I deiito.

E' que no dia 23 d _
Foram ouvidas várias tes-

o cor temunhas.
rente, durante a· hora. das ·

....

0· "t b' ,
. mquefl o su Ira em

atrlas, esse professor esp&_n- breve ao dr. Juiz de Direi.
cou o menor Valter, de on- to da Comarca.

Lavando�se com o sabão

de WETZEL &, CIAo

"VIRGEM ESPECIALIDADE"
JOINVILE (Metrca Regisf�ada)

dinheiro e aborrecimentos.
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